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1557 год — на ра дзіў ся (м. Аст-
роў на Ві цеб ска га па ве та) 

Леў Іва на віч Са пе га, дзяр жаў ны і ва ен ны 
дзе яч Вя лі ка га Княст ва Лі тоў ска га. Пад-
канц лер і канц лер вя лі кі лі тоў скі, ва я во да 

ві лен скі. Яго дзей насць аб' ек тыў на спры я ла раз віц цю і 
ўма ца ван ню на Бе ла ру сі ў 2-й па ло ве XVІ ст. пра грэ сіў-
най свец кай са цы яль на-па лі тыч най дум кі. З імем Льва 
Са пе гі звяз ва юць пад рых тоў ку і вы дан не ў 1588 го дзе 
Трэ ця га Ста ту та Вя лі ка га Княст ва Лі тоў ска га і ства рэн-
не ў 1581 го дзе Га лоў на га Тры бу на ла — най вы шэй шай 
су до ва-апе ля цый най ін стан цыі дзяр жа вы.

1945 год — на ра дзіў ся (в. Пет ра шун цы Ва ло-
жын ска га ра ё на) Вік тар Іва на віч Кар-

зюк, бе ла рус кі ма тэ ма тык, ака дэ мік На цы я наль най 
ака дэ міі на вук Бе ла ру сі, док тар фі зі ка-ма тэ ма тыч-
ных на вук, пра фе сар. Аў тар больш за 200 на ву ко вых 
прац. Лаў рэ ат Дзяр жаў най прэ міі Рэс пуб лі кі Бе ла русь 
1996 го да за цыкл ра бот «Апе ра тар ныя ме та ды ў ды-
фе рэн цы яль ных ураў нен нях». За слу жа ны ра бот нік 
аду ка цыі Бе ла ру сі. 

1932 год — аме ры кан скі бія хі мік 
Чарльз Глен Кінг упер шы ню 

вы дзе ліў ві та мін C у вы гля дзе крыш та ліч на-
га рэ чы ва з «вен гер ска га» пер ца і вы свет ліў 

яго эм пі рыч ную (C6H8O6) і струк тур ную фор му лы. У ар-
га ніз ме ча ла ве ка ўдзель ні чае ў акіс ляль на-ад наў лен чых 
рэ ак цы ях, сты му люе ўнут ра ную сак рэ цыю, нар маль нае 
раз віц цё і су пра ціў ляль насць ар га ніз ма, са дзей ні чае 
рэ ге не ра цыі тка нак. Ад сут насць або не да хоп аскар бі-
на вай кіс ла ты ў ежы ча ла ве ка вы клі кае цын гу, зні жае 
су пра ціў ляль насць да хва роб.

1968 год — ад бы ло ся за бой ства ба раць бі та су-
праць ра са вай дыс кры мі на цыі, Но бе леў-

ска га лаў рэ а та Мар ці на Лю тэ ра Кін га. Яго вы ступ лен ні 
лі чац ца кла сі кай пра моў ніц ка га май стэр ства. Ас но вай 
ба раць бы гэ та га дзея ча бы ло не гвал тоў нае су пра ціў-
лен не. Шы ро кую вя до масць атры ма ла пра мо ва Кін га 
«Я маю ма ру» (анг. І have a dream), якую ён аб вяс ціў 
пад час Мар шу на Ва шынг тон ка ля ма ну мен та Лін каль-
ну. Яе слу ха лі ка ля 300 ты сяч ча ла век.
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